

白鹭电器:对标新能源 开发“急先锋”

4月中旬建成研发基地,预计今年投入研发经费300万元

本报讯(高琦 记者 周洁茹)3月16日,一场“头脑风暴”在常州白鹭电器有限公司掀起。围绕新能源汽车配套胶粘制品,总经理周星磊与几名研发工程师深入探讨新品的开发问题及技术突破点。在白鹭电器,这样的小型研讨会,已成常态。

深耕功能性胶粘制品领域26年,白鹭电器的胶粘制品广泛应用于汽车、电器、建筑等领域。为了让企业实现长足发展,学成归国的周星磊决心带领企业跳出发展“老路子”,“拓”出新天地。

“十三五”期间,我国新能

源汽车的产销量快速增长,但国内新能源汽车的“心脏”——锂电池中使用的胶粘制品,严重依赖进口,一定程度上导致锂电池生产成本较高。因此,解决“卡脖子”技术问题,为当务之急。

“专业对口”的白鹭电器决心紧跟市场“风向标”。2018年,白鹭电器确定了新的战略布局:在深耕主业的同时,研发新能源汽车配套胶粘制品。

“新能源汽车相关胶粘制品主要用于锂电池组的包裹、封装、固定、捆扎。”周星磊介绍,温度不均、进水、碰撞等因素会影响锂电池安全性能,而可靠的胶粘产品可以起到保护锂电池、减少安全隐患的作用。根据锂电池的发热特性,以及保护锂电池的核心部分电芯、增加锂电池储能动力等需求,公司计划推出系列产品。

说干就干。白鹭电器召集行

业内具有10年以上研发经验的高级工程师组成研发团队,投入1000万元,3年内陆续开发出锂电池高温胶带、电芯铝塑膜、气凝胶散热膜、纳米改性碳素铝箔、PET电池PACK蓝膜、防火陶瓷双面胶带等系列产品。当前,这些产品已基本成型,进入实际应用环境,被反复测试。

“提高产品阻燃性能以及对电池性能的推动能力,控制成本,是公司现阶段面临的课题。”周星磊告诉记者,实现产品“从有到优”的转变,最近,企业在研发上又有“新动作”。

在横林镇,白鹭电器占地1000平方米的研发基地将于4月中旬建成。“企业在泰国、安徽的工厂内,也将规划设计研发区域。”周星磊介绍,今年,企业预计投入300万元的研发经费,用于提升新能源汽车配套胶粘制品的性能。随着新能源行业



周星磊查看生产线运行情况

的发展及市场需求的增加,还将持续追加资金,“后期研发经费计划达到企业销售额的10%。”

“白鹭电器将以新能源汽车

配套胶粘制品研发生产为方向,努力实现国产替代进口,降低国产新能源汽车的制造成本,将推动国民品牌崛起。”周星磊说。

36个区域社会治理创新重点项目发布

“一路网安 阳光经开”网络安全主题街区开街

本报讯(记者 周洁茹)3月18日,常州经开区2023年度区域社会治理创新重点项目现场推进会暨“一路网安 阳光经开”网络安全主题街区开街仪式举行。常州经开区领导王文一、盛世麟参加活动。

现场,36个常州经开区2023年度区域社会治理创新重点项目发布;常州经开区网络空间安全联盟成立,“经彩云盾”网络安全护航项目启动;“一路网安 阳光经开”网络安全主题街区开街;“常州市网民网络素养和网络安全教育基地”常州首家“龙城反诈街巷”揭牌。

近年来,常州经开区积极探索区域社会治理现代化实践,打造了一批有内涵、有

特色、有亮点的省市级创新样板,做强了一批立得住、叫得响、传得开的特色工作品牌,“平安政经彩”社会治理品牌持续擦亮打响、深入人心。连续3年推行社会治理重点项目绩效管理,坚持以创新治理的高效能推动社会发展的高质量。

主题街区作为常州市市域社会治理创新试点项目、2023年度常州经开区重点项目,以化解网络安全风险和防范电信网络诈骗为核心主题,以知识科普和互动体验为表现形态,以开放式步行商业街区为载体,通过“一心、三线、六点、十景”的布局,打造户外网络安全沉浸式宣传阵地,成为社会各界参与、交流、守护经开区无形



网络空间安全的有形平台。

下一步,常州经开区将依托街区,开展防范化解网络安全风险系统宣传活动,引导全社会共建共治共享,

成为网络文明的实践者、参与者和建设者,持续提升群众防范化解网络安全风险和反电信网络诈骗能力,全力打造“清朗经开、无诈经开”。

“3·15秤准量足 放心消费”主题宣传活动举行

新设3个消费维权服务站,6名计量义务监督员上岗

本报讯(钱力 记者 戎易)3月14日,常州经开区举办“3·15秤准量足 放心消费”主题宣传活动,进一步提升消费环境,提振消费信心,服务经济社会高质量发展。

活动现场为获评2022年度常州市放心消费先进区域、常州市放心消费先进单位和先进网店荣誉的主体进行授牌。

为方便消费者解决消费纠纷,常州经开区市场监

局分别在横山桥农副产品批发市场、遥观镇剑苑社区居委会和万都义务小商品城新设了消费维权服务站,并进行授牌仪式。

“我们在集贸市场、综合体等消费密集场所设立消费维权服务站,通过打造政府、商家、消费者之间的‘中间机构’,及时快捷化解消费矛盾,方便消费者维权。”常州经开区市场监管局市场与消费环境监管科科长何尧波介绍。

现场,6位市民被聘请为常州经开区计量义务监督员,作为集贸市场、加油站、眼镜店、商超、医疗机构、餐饮六大行业代表作出诚信计量承诺。

“很荣幸成为计量义务监督员,未来我将做好门店计量器具的检测,并和其他眼镜店互相监督。”横山桥港式眼镜店店长侯锐说。

今年,常州经开区将全力争创“江苏省计量惠民示

范区”,建立“以经营者自我承诺为主、政府部门推进为辅、社会各界监督”三位一体的诚信计量运行机制,营造放心计量的市场环境,进一步推进创建工作有效落实。

“我们将持续动员辖区企业和区域创建放心消费先进单位,继续落实线下购物‘七日无理由退货’机制,联合检察院、法院,用公益诉讼保护消费者权益,还将加大执法力度,抓牢抓实商品质量。”何尧波说。

推动产改工作向纵深发展 向基层延伸

本报讯(张舒逸 记者 张可馨)3月17日,常州经开区召开新时代产业工人队伍建设改革第四次联席会议暨工作推进会,总结去年工作,全面部署今年产业工人队伍建设改革的重点任务。常州经开区党工委副书记、组织部部长王文一参加会议。

2022年,常州经开区总工会以试点先行为抓手,注重统筹协调,推动产业工人队伍建设改革工作取得显著成绩。巩固培育产改试点企业79家、试点特色产业园区2个;打造“身边榜样 前行力量”劳模工匠宣讲品牌,组建19人的劳模工匠“劳动者之光”宣讲团,举办主题宣讲活动50场。深入开展以“建功‘532’、奋进新时代”为主题的劳动和技能竞赛9场,参加职工1000余人,大力开展职工“五小”“三个十大”等群众性创新活动。全区新增职业技能等级认定试点企业3家,补贴性职业技能培训6120人次,完成职业技能等级(职业资格)认定3120人次,新增高技能人才1394名。选树产改典型案例8个,获评产改先进个人1名、“产改十佳案例”1个、“产改优秀案例”2个。

会议指出,要奋力推动产改向纵深发展、向基层延伸。要筑牢产业工人思想根基,将学习教育课堂搬到车间班组、生产一线,开展分众化、对象化、互动化宣传;要提升产业工人综合素质,持续完善职业技能竞赛体系,办好“经开先锋”职工职业技能大赛,加快打造一批综合型“工匠学院”和“职工学堂”,促进培训实训资源共建共享,打造一批高水平产教融合联合体、校企发展共同体;要聚焦职工需求,加快探索技能要素、创新成果按贡献度参与分配的有效路径,畅通技能人才和专业技术人才的转化通道;要强化协同配合,不断汇聚产改强大合力,推动民营企业“创特色”,大力弘扬企业家精神,把推进产改作为企业“一把手”工程,融入企业发展全过程。